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РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ 

ОБЩИНА ЦЕНОВО, ОБЛАСТ РУСЕ 

 

 

ПРЕССЪОБЩЕНИЕ 

 

В Община Ценово се проведе откриваща пресконференция по проект 
ROBG00360 „Партньорство за трансгранично сътрудничество между Община 
Ценово и Комуна Хотареле за управление на горите, което отчита промените 
в климата“ 

 

На 08 юли 2026 г. в Младежки център, с. Ценово, се проведе откриваща 
пресконференция по проект ROBG00360 „Партньорство за трансгранично 
сътрудничество между Община Ценово и Комуна Хотареле за управление на 
горите, което отчита промените в климата“, с акроним FORCES, финансиран по 
Програма Interreg VI-A Румъния – България. 

Събитието бе организирано с цел официално представяне на проекта, 
неговите цели, основни дейности, очаквани резултати и значението му за 
развитието на устойчиво трансгранично партньорство между Община Ценово и 
Комуна Хотареле в областта на климатично ориентираното управление на горите. 

Откриващата пресконференция бе ръководена от г-н Цветовир Петров – 
Заместник кмет „Регионално развитие и инвестиционна политика“ на 
Община Ценово и Ръководител на проекта, и г-н Силвиан Манеа – Кмет на 
Комуна Хотареле. В своите изказвания те подчертаха значението на 
съвместните действия между двете партньорски организации за адаптиране към 
климатичните промени, превенция на риска от бедствия и повишаване 
устойчивостта на целевата територия. 

На събитието взеха участие още г-жа Лили Ганчева – Изпълнителен 
директор на Асоциация „Еврорегион Данубиус“, г-н Георги Георгиев – 
Председател на Общински съвет – Ценово, представители на Община Ценово, 
Комуна Хотареле, кметства от общината, образователни, културни и обществени 
институции, както и други заинтересовани страни от трансграничния регион. 

По време на пресконференцията беше представена обща информация за 
проекта. Той се изпълнява в рамките на Програма Interreg VI-A Румъния – 
България, Приоритет 2 „По-зелен регион“, Специфична цел 2.4 „Насърчаване на 
адаптирането към изменението на климата, предотвратяването на риска от 
бедствия и устойчивостта, като се вземат предвид екосистемни подходи“. 
Общата стойност на проекта е 644 437,95 евро, от които 515 550,35 евро 
финансиране чрез Европейския фонд за регионално развитие, 115 998,84 евро 
национално съфинансиране и 12 888,76 евро собствен принос. 
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Продължителността на проекта е 18 месеца – от 28.04.2026 г. до 27.10.2027 г. 

Основната цел на проекта е да насърчи адаптацията към климатичните 
промени, превенцията на риска от бедствия и устойчивостта на целевата област 
чрез разработване и прилагане на партньорство за трансгранично 
сътрудничество между Община Ценово и Комуна Хотареле за климатично 
ориентирано управление на горите. 

В рамките на проекта ще бъдат изпълнени дейности, насочени към 
създаване на трансгранично партньорство между Община Ценово и Комуна 
Хотареле, разработване на стратегия за по-добра координация и ефективни 
съвместни действия, прилагане на климатично интелигентни мерки за 
управление на горите в 18 демонстрационни терена за залесяване в 
трансграничния район Ценово – Хотареле, доставка на специализирано 
интервенционно оборудване, както и организиране на кампании за повишаване 
на осведомеността, съвместно обучение и кръгли маси. 

Сред очакваните резултати са изграждането на устойчива координационна 
рамка между партньорите, подобряване на зелена инфраструктура върху площ 
от 35,10 ха, засилване на трансграничното сътрудничество и създаване на 
практически модел за съвместно управление на горски територии, отчитащ 
въздействието на климатичните промени. Очаква се от мерките по проекта да се 
възползват 7 115 лица от целевата територия. 

Участниците в пресконференцията изразиха подкрепа за реализирането на 
проекта и подчертаха необходимостта от координирани действия между 
местните власти, институциите и общностите от двете страни на границата. 
Проектът FORCES поставя основа за дългосрочно сътрудничество между Община 
Ценово и Комуна Хотареле и допринася за по-устойчиво, по-зелено и по-
подготвено за климатичните предизвикателства развитие на региона. 

Проект ROBG00360 „Партньорство за трансгранично сътрудничество между 
Община Ценово и Комуна Хотареле за управление на горите, което отчита 
промените в климата“ се изпълнява с финансовата подкрепа на Европейския 
съюз по Програма Interreg VI-A Румъния – България. 

Съдържанието на настоящото прессъобщение не отразява непременно 
официалната позиция на Европейския съюз. 
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Община Ценово 

Дата на издаване: юли 2026 г. 

„Съдържанието на този материал не отразява непременно официалната позиция на 
Европейския съюз.“ 

 

 


